Отчет Главы муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области о результатах своей деятельности в 2018 году
В соответствии с законодательством Российской Федерации о местном самоуправлении и Уставом муниципального образования город Энгельс Глава муниципального образования город Энгельс ежегодно предоставляет Энгельсскому городскому Совету депутатов отчет о результатах своей деятельности.
Глава муниципального образования город Энгельс исполняет полномочия председателя Энгельсского городского Совета депутатов, и осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным, областным законодательством, Уставом муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области, муниципальными правовыми актами. 
Основная работа Энгельсского городского  Совета депутатов в 2018 году была направлена на формирование и совершенствование правовой базы, обеспечивающей качественное и в полном объеме решение вопросов местного значения в области социальной, экономической и бюджетной политики.
В процессе разработки проектов решений Энгельсского городского Совета депутатов осуществлялось тесное взаимодействие с прокуратурой города Энгельса, чьи предложения учитывались при принятии решений на заседаниях Энгельсского городского Совета депутатов.
Контрольные полномочия Энгельсского городского Совета депутатов в 2018 году,  в связи с передачей осуществления полномочий местной администрации поселения администрации Энгельсского муниципального района, осуществлялись посредством заслушивания информации о деятельности администрации Энгельсского муниципального района по исполнению вопросов местного значения, заслушивания отчетов органов администрации о своей работе, заслушивания отчетов об исполнении решений Энгельсского городского Совета депутатов, поручений комиссий Энгельсского городского Совета депутатов, Главы муниципального образования город Энгельс.
На постоянном контроле депутатского корпуса находилась работа с обращениями граждан в органах местного самоуправления. За 2018 год в адрес Главы муниципального образования город Энгельс поступило 195 обращений, из них 86 поступило в электронном виде через официальный сайт города в рубрику «Задать вопрос Главе», которая действует на протяжении 7 лет, и предназначена для оперативного решения проблем населения. Основная часть обращений - из сферы жилищно-коммунального хозяйства (жалобы на работу управляющих компаний, благоустройство территории, ремонт дорог). По итогам рассмотрения обращений органы местного самоуправления оперативно реагировали на возникающие проблемы населения. 
В рамках личного приема Главы муниципального образования город Энгельс рассмотрено 45 обращений граждан. Работа в форме личного приема граждан позволяет своевременно реагировать на конкретные обращения, оперативно оказывать адресную помощь и решать проблемы обратившихся граждан. 
Минувший год был богат на награждения и поощрения жителей города, различных учреждений и организаций. Награждать людей, деятельность которых послужила во благо городу - хорошая традиция. В 2018 году Почетными грамотами Главы муниципального образования город Энгельс награждено 27 человек, Благодарностями -  19 человек. Среди них - работники учреждений культуры, общественных организаций, преподаватели высших учебных заведений, члены трудовых коллективов, хозяйственных, промышленных, воспитанники творческих коллективов и других организаций, внесшие большой личный вклад в развитие муниципального образования город Энгельс.
В 2018 году продолжена работа по обеспечению доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления через официальный сайт муниципального образования город Энгельс, на котором регулярно размещаются принятые Энгельсским городским Советом депутатов решения, информация о времени и месте приема депутатов и должностных лиц, телефонный справочник основных служб, а также наиболее важные  события, происходящие на территории города, области, страны.
В минувшем году приняты 3 решения о внесении изменений в Устав муниципального образования город Энгельс. Основные изменения связаны с расширением перечня вопросов местного значения поселения, публикацией муниципальных правовых актов или соглашений, заключенных между органами местного самоуправления, определением нормы представительства депутатов Энгельсского городского Совета депутатов в Собрание депутатов Энгельсского муниципального района.
В связи с изменениями налогового законодательства внесены изменения в решение Энгельсского городского Совета депутатов от 27 ноября 2017 года № 476/01«О налоге на имущество физических лиц».Внесенные изменения распространяют льготный режим налогообложения на собственников частей жилых домов и квартир, а также на владельцев гаражей и машино-мест, расположенных в объектах недвижимости торгового, офисного и бытового назначения.
В 2018 году продолжил свою деятельность созданный по инициативе Главы муниципального образования город Энгельс Общественный совет при Энгельсском городском Совете депутатов по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. На заседаниях Общественного совета обсуждались наиболее актуальные проблемы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, а также пути их решения. Совместно с депутатами Энгельсского городского Совета депутатов, специалистами администрации Энгельсского муниципального района, сотрудниками Энгельсского городского Совета депутатов членами Общественного совета в 2018 год был разработан и утвержден договор управления многоквартирным домом, который рекомендован к применению управляющим организациям  на территории муниципального образования город Энгельс.
В целях повышения эффективности бюджетного процесса были внесены значительные изменения в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области.
В силу норм Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,Закона Саратовской области от 29 октября 2014 года № 131-ЗСО «О порядке формирования и сроке полномочий представительных органов муниципальных районов в Саратовской области»Энгельсским городским Советом депутатов разработано и утверждено Положение о порядке избрания (делегирования) депутатов Энгельсского городского Совета депутатов в Собрание депутатов Энгельсского муниципального района, которое определяет порядок избрания и количественный состав депутатов Энгельсского городского Совета депутатов в Собрание депутатов Энгельсского муниципального района. На первом заседании Энгельсского городского совета депутатов второго созыва было принято  решение о делегировании депутатов представительного органа в Собрание депутатов Энгельсского муниципального района шестого созыва.
Одной из форм депутатской деятельности, направленной на обеспечение участия жителей в решении вопросов местного значения, является проведение публичных слушаний. В 2018 году Энгельсским городским Советом депутатов проводились публичные слушания по внесению изменений в Устав муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области по утверждению отчета об исполнении бюджета муниципального образования город Энгельс за 2018 год, по обсуждению проекта бюджета муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, по внесению изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области.
Традиционно особое внимание депутатского корпуса уделено формированию, утверждению и исполнению бюджета муниципального образования город Энгельс. Проект бюджета муниципального образования город Энгельс на 2018 год подробно изучался на совместном заседании комиссий Энгельсского городского Совета депутатов с участием руководителей органов администрацииЭнгельсского муниципального района.
Анализируя бюджет муниципального образования на 2018 год необходимо отметить  увеличение доходнойи расходной частей. Первоначально местный бюджет был утвержден в сумме 677,0 млн. рублей - по доходам и 697,0 млн. рублей - по расходам. В течение года Энгельсским городским Советом депутатов приняты15 решений о внесении изменений в бюджет, увеличившие доходную часть на 530,5 млн. рублей (уточненный план – 1 207,5 млн. рублей) и расходную часть на 376 млн. рублей (уточненный план – 1 073,0 млн. рублей). Общий объем дефицита бюджета – 57,5 млн. рублей. 
Фактическое исполнение по доходам за 2018 год составило 1 202,3 млн. рублей (99,6% годового уточненного плана), что на 148.5 млн. рублей или на 14,1% больше по сравнению с исполнением бюджета за 2017 год. По налоговым и неналоговым доходам бюджет муниципального образования город Энгельс за отчетный период исполнен в сумме 686.3 млн. рублей, что составляет 99.2 % годового уточненного плана (691,5 млн. рублей). По сравнению с аналогичным периодом 2017 года поступления уменьшились на 11,6 млн. рублей или на 1,7 %. Уменьшение поступлений по налоговым и неналоговым доходам связано со снижением поступлений по земельному налогу на 40,2 млн. рублей или на 21.6 % 
Основное увеличение поступлений произошло по следующим доходам:
- налог на имущество физических лиц – на 12,2 млн. рублей или на 8,8 %;
- налог на доходы физических лиц -  на 23,2 млн. рублей или на 8,8 %.
- акцизы – на 1,4 млн. рублей или 7,7 %
Безвозмездных перечислений в бюджет муниципального образования город Энгельс за 2018 год поступило 516 млн. рублей, в том числе:
- 10,7 млн. рублей -  дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности;
- 149,6 млн. рублей – субсидии бюджетам городских поселений области на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения Саратовской агломерации в границах городских поселений области за счет средств областного дорожного фонда;
- 270,0 млн. рублей – межбюджетные трансферы, передаваемые бюджетам  городских поселений на финансовое обеспечение дорожной деятельности;
- 67,9 млн. рублей - субсидии бюджетам городских поселений на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды;
- 9,5 млн. рублей – субсидии бюджетам городских поселений области на обеспечение повышения оплаты труда некоторых категорий работников муниципальных учреждений;
- 8,3 млн. рублей – прочие межбюджетные трансферты общего характера, передаваемые бюджетам городских поселений из бюджета Энгельсского муниципального района.
Увеличение объема доходов позволило внести корректировки в расходную часть бюджета. В результате чего стало возможным увеличить объем финансирования по наиболее значимым статьям расходов бюджета. 
Исполнение бюджета по расходам составило 1 259,8 млн. рублей (98,9 % годового уточненного плана), что на 186,8 млн. рублей или на 17,4 % больше по сравнению с исполнением бюджета по расходам за 2017 год. 
Наибольший удельный вес в расходах бюджета 2018 года занимают расходы по разделу национальная экономика – 744,4 млн. рублей (59,1 % от общих расходов бюджета), что на 224,5 млн. рублей или на 43,2 % больше по сравнению с исполнением за 2017 год. Из них на дорожное хозяйство – 713,0 млн. рублей, что на 223,5 млн. рублей или на 45,7 % больше по сравнению с исполнением за 2017 год.
Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 204,4 млн. рублей (16,2 % от общих расходов бюджета), что на 2,1 млн. рублей или на 1 % меньше по сравнению с исполнением за 2017 год.
На финансирование социальной сферы в 2018 году направлено 82,1,3 млн. рублей, что на 11,2 млн. рублей или на 13,6 % меньше по сравнению с исполнением за 2017 год.
Расходы на реализацию общегосударственных вопросов в 2018 году составили 37,8 млн. рублей, что на 21,9 млн. рублей или на 137,7 % больше по сравнению с исполнением за 2017 год.
Из бюджета муниципального образования город Энгельс бюджету Энгельсского муниципального района в 2018 году были перечислены межбюджетные трансферты общего характера в сумме 150,0 млн. рублей.
Целевые программы являются ключевым средством реализации полномочий органов местного самоуправления в решении вопросов местного значенияв сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Комитет жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса, транспорта и связи администрации Энгельсского муниципального района за 2018 год реализовал мероприятия в рамках 7 целевых программ в соответствии с полномочиями, отнесенными к предметам ведения муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области:
Реализация ведомственной целевой программы «Уличное освещение на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области в 2016-2020 годах» позволила возместить муниципальным казенным предприятиям, учредителем которых является муниципальное образование город Энгельс, затрат на оказание услуг (выполнение работ), связанных с содержанием (техническим обслуживанием)оборудования и сетей уличного освещения (протяженностью 336,85 км), а так же затрат по оплате электроэнергии, потребляемой сетями уличного освещения территории города, оплате проведения энергоэффективных мероприятий в рамках энергосервисных договоров (контрактов).

В рамках этой программы произведена:

- замена, монтаж и восстановление провода различных марок протяжённостью более 27,7 тыс. м;

- замена светильников уличного освещения в количестве 281 штуки;

- установка дополнительных светильников уличного освещения в количестве 479 штук;

- замена и установку опор уличного освещения в количестве 95 штук;

- замена световых ламп различных марок в количестве 1,3 тыс. штук.

Объем финансирования данной программы составил 72,2 млн. рублей. Кроме того, в рамках данной программы своевременно устранены аварийные ситуации на сетях уличного освещения.

В рамках ведомственной муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2018-2022 годы» с учетом поданых заинтересованными лицами заявок и проведенного 18 марта 2018 года рейтингового голосования, в 2018 году выполнено благоустройство дворовых территорий 28 многоквартирных домов, а также благоустройство Детского парка.
За минувший год в рамках создания комфортной городской среды были реализованы следующие предложения: 

- установка скульптурной композиции нашему земляку Федору Егоровичу Кобзарюна территории Детского парка;

- установка скульптурной композиции, посвященной выдающемуся художнику Андрею Андреевичу Мыльникову, в сквере имени А.А. Мыльникова на пл. Ленина в Энгельсе;

- установка скульптурной композиции, посвященной выдающемуся композитору Альфреду ГарриевичуШнитке, в сквере имени А.Г. Шнитке на пл. Ленина в Энгельсе;

- благоустройство территории в районе МАУ ДО «ДТДиМ» с установкой скульптурной композиции «А.Н. Крупская и дети пионеры-герои»; 

- благоустройство площади Ф.Энгельса с устройством плоскостного светодинамического фонтана; 

- реконструкция и благоустройство первой очереди пешеходного проспекта по ул. Театральной от пл. Ленина до ул. Коммунистической;

- благоустройство территории по просп. Ф. Энгельса в районе д. 4.

В целом в 2018 году на дворовых территориях многоквартирных домов заменено более 19 км бортового камня, а также уложено асфальтобетонное покрытие на площади более 57,0 тыс. кв. м.
Также в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» за счет внебюджетных источников выполнены работы по благоустройству целого ряда общественных пространств, а именно:
Одним из ключевых событий в благоустройстве общественных пространств стало строительство I-й очереди парка вооружения и военной техники под открытым небом «Патриот».В ходе обустройства парка выполнены работы по устройству пешеходных дорожек и велодорожек с асфальтобетонным покрытием площадью более 2,3 тыс. кв. м, установке бортового камня протяженностью более 1,4 тыс. м. В рамках благоустройства парка высажено более 200 саженцев хвойных деревьев. Установлено более 40 скамеек и урн, смонтирована линия уличного освещения и система видеонаблюдения. Экспозиция парка представлена 11-ю единицами различной боевой техники.
Ведомственная целевая программа «Дорожная деятельность, благоустройство и оказание ритуальных услуг на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2018-2021 годы» позволила выполнить следующие мероприятия:

- обеспечение работоспособности 57 светофорных объектов на территории муниципального образования город Энгельс; 

-  поддержание в надлежащем техническом состоянии 445,411 км автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- приобретение 11 единиц спецтехники для осуществления мероприятий по дорожной деятельности;

- обеспечение по итогам 2018 года достижения следующих значений целевых показателей результативности предоставления Субсидии: отношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений (за исключением органов местного самоуправления), на которых не распространяются Указы Президента Российской Федерации, за 2018 год к фактической средней заработной плате работников муниципальных учреждений за 2017 год - не менее 4,0 %;

- выполнение комплекса работ по благоустройству и озеленению территорий муниципального образования город Энгельс в соответствии с муниципальным заданием;

- проведение комплекса работ по восстановлению  технико-эксплуатационных характеристик участка автомобильной дороги протяженностью 50 метров (Выполнение работ по капитальному ремонту участка автомобильной дороги общего пользования, расположенного в р.п.Приволжский по ул. Гагарина (на участке от ул. 8 марта до ул. Мелиоративной); 

- обеспечение захоронений безродных останков, в соответствии с гарантированным перечнем услуг по погребению;

- содержание в надлежащем санитарном состоянии семи общественных кладбищ на территории муниципального образования город Энгельс;

- выполнение оптимизации транспортных потоков и маршрутов, выработка мероприятий по более рациональной организации дорожного движения, повышение безопасности дорожного движения;

- восстановление верхних плодородных слоев почвы, нарушенных при несанкционированном складировании промышленных, бытовых и прочих отходов на земельном участке, а именно работы по рекультивации земельного участка с местоположением: Саратовская область, г. Энгельс, промзона, в районе ФГКУ «Кристалл», нарушенного при несанкционированном складировании и захоронении промышленных, бытовых и других отходов.
В результате реализации ведомственной целевой программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Саратовской агломерации на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2017-2020 годы» выполненремонтдорожного покрытия на сумму 446, 7 млн. рублей, из них из средств областного дорожного фонда – 419, 6 млн. рублей, 5 млн. рублей - из средств дорожного фонда муниципального образования город Энгельс.
Выполнены мероприятия по ремонту участка дороги: ул. Степная (на участках от ул. Советской до ул. Волоха, от ул. Маяковского до ул. Рабочей, от ул. Комсомольской до проспекта Строителей). Выполнены работы по реконструкции автомобильных дорог общего пользования по ул. Степная (на участке от ул. Пушкина до ул. Комсомольской) и в г. Энгельс, проспект Фридриха Энгельса (на участке от ул. Степная до ул. Станционная).

Выполнены работы по капитальному ремонту подземного пешеходного перехода по проспекту Строителей; мероприятия по ремонту и реконструкции участков автомобильных дорог: ул. Заводская (на участке от ул. Тракторной до ул. Хвалынской, ул. Лесозаводская (на участке от кольцевой развязки на пересечении с ул. Советской до железнодорожного переезда).

Выполнены проектно-изыскательские работы по строительству объездной дороги (на участке от кольцевой развязки ул. Нестерова с ул. Колотилова до автодороги «Самара-Пугачев-Энгельс-Волгоград»), по строительству пешеходного перехода на ул. Лесозаводской в районе МОУ «Школа нового века», по проведению капитального ремонта автомобильных дорог по ул. Енисейская (на участке от жилого дома № 40 до ул. Степана Разина), по ул. Степана Разина (на участке от ул. Енисейской до железнодорожного переезда), по проведению реконструкции автомобильной дороги по ул. Украинская (на участке от ул. Чехова до 6-го Полярного проезда), по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Овражная от пр. Ф Энгельса до ул. Маяковского.
Реализация ведомственной целевой программы «Содержание жилищного фонда на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области в 2018-2020 годах» позволила реализовать следующие мероприятия:

- содержание жилых и нежилых помещений, находящихся в собственности муниципального образования город Энгельс и не распределенных по договорам социального найма;

- выполнение обязательств собственников по обеспечению сбора средств для проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;

- оказание услуг по определению технического состояния объектов недвижимого имущества;

- возмещение затрат, по ремонту отдельных конструктивных элементов, инженерных систем и иного оборудования, входящих в состав общего имущества многоквартирного дома, расположенного по адресу: Энгельсский район, р.п. Приволжский, 6-й квартал, д.1. (восстановление аварийного участка кирпичной кладки стен на уровне 2-4 этажей.).

В рамках ведомственной целевой программы «Устройство детских игровых площадок на территории муниципального образования Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области в 2018-2021 годах» установлено 16 детских площадок на территории жилых многоквартирных домов. На программу из областного бюджета выделено 300 тыс. рублей, общее финансирование составило 2,7 млн. рублей. 
Финансирование ведомственной целевой программы «Обеспечение населения доступными и качественными услугами городского наземного электротранспорта в муниципальном образовании город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области в 2018-2021 годах» составило 26 192,0 тыс. руб., что составило 97,0 % от планового показателя программы.

Реализация программы позволила обеспечить бесперебойное функционирование муниципальной организации, осуществляющей перевозки пассажиров наземным электрическим транспортом, т.е. возместить недополученные доходы в связи с применением регулируемых тарифов на пассажирские перевозки, осуществляемые городским наземным электрическим транспортом.

В рамках государственной программы Саратовской области «Обеспечение населения доступным жильем и развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры до 2020 года» за 2018 год предоставлено 9 жилых помещений гражданам, страдающим тяжелой формой хронических заболеваний; выдано 27 социальных выплат на приобретение (строительство) жилья инвалидам и ветеранам боевых действий,1 социальная выплата работнику бюджетной сферы, 1 жилое помещение многодетной семье и 2 жилых помещения реабилитированным гражданам.
В рамках основного мероприятия «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» за 2018 год государственные жилищные сертификаты получили 4 семьи вынужденных переселенцев.

В ходе проведенной работы по перерегистрации очередности граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма, за 2018 год:

- снято с учета в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда 112 семей;

- принято на учет в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда 35 семьи; 

- отказано в принятии на учет в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда 8 семьям.

Из муниципального жилищного фонда муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области в 2018 году предоставлено 13 жилых помещений, а так же 6 жилых помещений предоставлено из специализированного жилищного фонда.
В течение 2018 года межведомственной комиссией при администрации Энгельсского муниципального района по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции признаны аварийным и непригодным для проживания 68 жилых домов и 7 жилых помещений.
В рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории Энгельсского муниципального района на 2018-2020 годы» освоено бюджетных средств в сумме 2,7 млн. рублей. Установлены 8 видеокамер в местах с массовым пребыванием людей, размещено 8 баннеров в общественных местах.
Большое внимание в 2018 году уделено развитию спорта и молодежной политики.
В муниципальном образовании город Энгельс сфера молодежной политики представлена муниципальной программой: «Молодежь муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» на 2016-2021 гг.», исполнителем которой является бюджетное учреждение: «Клуб «Энгельсская молодежь». В рамках программы было освоено 10, 4 млн. рублей, из них из средств областного бюджета освоено 1, 9 млн. рублей.
В результате функционирования МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь» на территории города Энгельса действуют 12 подростково-молодежных клубов по месту жительства. Число воспитанников учреждения в 2018 году составляет 550 человек(в 2017 году 520 чел.) Количество молодых людей, принимающих участие в деятельности МБУ «Клуб «Энгельсская молодёжь» увеличилось с 12 % в 2017 году до 13 % в2018 году (от общей численности молодежи муниципального образования город Энгельс).
Реализуется более 10 направлений по работе с молодежью. Основными направлениями является развитие волонтерского движения, временное трудоустройство несовершеннолетних, гражданско-патриотическое воспитание, профилактика асоциальных проявлений в молодежной и подростковой среде, развитие творческого потенциала молодежи.
За 2018 год было заключено 318 договоров с несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет на временные работы, из них 35 состоящих на учете комиссии по делам несовершеннолетних и на других формах учета. Работа по трудоустройству подростков направлена на благоустройство объектов социальной сферы: подростково-молодежных клубов МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь», спортивных и дворовых площадок МБУ «Спортивно-технический центр», учреждений культуры, общеобразовательных, дошкольных учреждений и др. В рамках данных мероприятий из бюджета города выделено 1,2 млн. рублей бюджетных средств на трудоустройство несовершеннолетних граждан в летний период; программа исполнена на 100 %.
В подростково-молодежных клубах организованно более 50 мероприятий с охватом около 600 человек. 
В сентябре 2018 года была проведена VIII летняя Спартакиада в р.п. Приволжский. Охват мероприятия - 500 человек. Клуб «Энгельсская молодежь» принял активное участие в организации 11 августа 2018 года спортивного фестиваля, посвященного «Дню физкультурника России». Количество молодых людей, принимающих участие в мероприятиях, направленных на приобщение к здоровому образу жизни, увеличилось с 16,5 % в 2017 год до 17 % в 2018 году (от общей численности молодежи муниципального образования город Энгельс).
20 августа 2018 года состоялось открытие обновленной молодежной Доски почета «Лига выдающихся». В 2018 году свидетельства о занесении на Доску почета вручены 15 молодым людям и 5 организациям. Количество молодых людей, участвующих в социально-значимых проектах и мероприятиях увеличилось с 26 % - 2017 год до 27 % - 2018 год (от общей численности молодежи муниципального образования город Энгельс).
В целях реализации программных мероприятий в 2018 году дополнительно привлечено 103 тыс. рублей внебюджетных средств. 
В рамках реализации ведомственной программы «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» на 2017-2020 годы освоено 2010,3 тыс. рублей из средств бюджета муниципального образования город Энгельс.
Проведены 334 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятия среди различных возрастных категорий населения, что позволило сохранить долю населения (30 %), занимающегося физической культурой и спортом среди населения города Энгельса. 
МБУ «Спортивно-технический центр» заключен 201 договор гражданско-правового характера на оказание услуг по благоустройству дворовых площадок в летний период, по заливке и расчистке дворовых хоккейных коробок в зимний период.
В рамках программы приобретен спортивный инвентарь и оборудование с целью обеспечения деятельности муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных управлению по физической культуре, спорту, молодежной политике и туризму администрации Энгельсского муниципального района на сумму 86,8 тыс. рублей. 
Ведомственная целевая программа «Развитие культуры на территории муниципального образования город Энгельс  Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2017-2020 гг.» позволила привлечь из бюджета Саратовской области 6, 8 млн. рублей, внебюджетных средств 359 тыс. рублей. В рамках программы организовано и проведено 25 выставок, 90 лекций, 47 мероприятий, 662 экскурсии (количество посещений – 50 322 чел.)
Сфера культурной жизни на территории муниципального образования город Энгельс обеспечивается деятельностью 6 учреждений культуры различного типа, в состав которых входят: МБУ «Энгельсский краеведческий музей» и 5 клубных учреждений (МБУ «ДК «Ударник», МБУ «ДК «Мелиоратор» с филиалом ДД «Прибрежновский», МБУ «ДК «Искра», МБУ «ДК «Покровский», МБУ «ДК «Восход»). 
За счет внебюджетных средств в 2018 году были проведены работы по ремонту фасада МБУ «ДК «Искра» (99,7 тыс. рублей), ремонт помещений в МБУ «ДК «Покровский» (8,4 тыс. рублей). Также приобретены сценические костюмы, оргтехника, световое, звуковое и музыкальное оборудование на сумму 4,2 млн. рублей.
В июне 2018 года в «Прибрежновском Доме досуга» подведены итоги областного конкурса профессионального мастерства «Лучший клубный работник 2018 года», победителем которого стал директор МБУ ДК «Мелиоратор» Акопян Владимир Артович.
В 2018 году произведен ремонт системы отопления муниципального бюджетного учреждения «Энгельсский краеведческий музей» на сумму 392, 3 тыс. рублей.
Кроме того, в рамках программы приобретен материалы для проведения ремонта помещений в МБУ «ДК «Мелиоратор» и его филиала «Прибрежновский Дом досуга», заменены окна и двери, установлена новая электропроводка, заменена система отопления в МБУ «ДК» Искра», произведен ремонт системы отопления, ремонт кровли здании МБУ «ДК» Восход».
МБУ «ДК «Восход» стал одним из победителей Всероссийского конкурса Фонда кино. Средства выделялись для переоборудования кинозала. Размер гранта составил 4996691 рубль. 10 августа 2018 года состоялось торжественное открытие модернизированного комфортабельного кинозала, рассчитанного на 368 зрителей. С момента открытия кинотеатра по 31 декабря 2018 года доходы МБУ «ДК «Восход» от продажи билетов на киносеансы составили 371 600 рублей. 
Одним из важных направлений развития культуры является сохранение культурного наследия Энгельсского муниципального района. В 2018 году МБУ «Энгельсский краеведческий музей» посетило 72887 человек, что на 753 человека больше, чем в 2017 году (72 134 человека), из которых 32600 человек приходится на экскурсионное обслуживание и мероприятия (в 2017 году – 31 872 человека). 
12 декабря 2018 года между Министерством культуры Российской Федерации, управлением культуры администрации Энгельсского муниципального района и муниципальным бюджетным учреждением «Энгельсский краеведческий музей муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» подписан договор о передаче музею в безвозмездное пользование музейных предметов и музейных коллекций, входящих в состав государственной части Музейного фонда Российской Федерации, в количестве 22 632 единиц с целью обеспечения доступа граждан к музейным предметами и музейным коллекциям. 

За прошедший период 2018 года в музее было организованно 25 новых выставок разной направленности: по популяризации историко-культурного наследия нашего региона, художественные выставки, фотовыставка, детская художественная выставка, на которой было представлено более 80 работ обучающихся детских школ искусств района. Сотрудниками музея было организовано 90 лекций, 47 мероприятий, 662 экскурсии.

Большое внимание музеем уделяется популяризации и продвижению туристической деятельности в Энгельсском муниципальном районе. 

В 2018 году (апрель-май) туристический потенциал ЭМР был представлен сотрудниками музея на межрегиональной выставке в городе Пензе «Туризм, отдых и оздоровление-2018», а также в Саратовской областной Думе во время работы региональной выставки «Узнавай родной край».

В муниципальном образовании город Энгельс 31 коллектив имеет звание «Народный коллектив» самодеятельного художественного творчества Саратовской области. 

С целью удовлетворения потребностей населения согласно календарю праздничных дат проведены насыщенные, содержательные, яркие мероприятия, носящие массовый характер. Такие, как Новый год с работой «Избы Деда Мороза», Рождество, День защитника Отечества, народное гуляние «Широкая масленица», включающее в себя театрализованные представления, игры, конкурсы, 8 марта, Всемирный День авиации и космонавтики с различными игровыми, спортивными площадками и «Национальным пикником», объединившим 10 национальных двориков.Значительное место в череде мероприятий занимает празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне, Дня защиты детей, Дня памяти и скорби, Дня семьи, любви и верности, Дня города с многочисленными интерактивными, музыкальными, театральными, молодежными площадками, ретроспективами, традиционным фестивалем «Арбузный мед», Дня пожилого человека, Дня народного единства и других государственных, профессиональных и народных праздников. 

С учетом многонационального состава города развиваются национальные культурные традиции, которые способствуют формированию гражданской идентичности жителей города в условиях этнического многообразия. 

В микрорайонах города в августе 2018 года состоялись масштабные концертные программы «Праздники микрорайонов». 

На территории Энгельса в 2018 году успешно реализуются яркие и востребованные проекты: «Танцующий город», «Кино для вас!» (передвижной кинозал). 

Информирование населения города Энгельса о мероприятиях, достижениях культуры и искусства осуществлялось в тесном контакте с администрацией муниципального образования город Энгельс, в установленном порядке осуществлялось обеспечение проведения рекламной и издательской деятельности.

За отчетный период с участием коллективов учреждений культуры города Энгельса проведено 2220 культурно–массовых мероприятия. 
В рамках празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов учреждениями культуры было проведено более 250 мероприятий различного формата. Праздничная декада «Энгельс многоликий над Волгой великой», посвященная 271-й годовщине со дня основания города Покровска-Энгельса, включала в себя череду торжественных мероприятий. Таких, как открытие памятников Ф.Е. Кобзарю, А.Г. Шнитке и А.А. Мыльникову. Впервые проводился открытый мастер-класс по изобразительному искусству художниками Саратовской области «Прикосновение к мастерству», музыкальный фестиваль под открытым небом «Созвездие оркестров». Учреждения культуры приняли участиев торжественном открытии Детского парка, фонтана на площади Ф. Энгельса, а также в главном событии года - торжественном открытии военно-исторического парка вооружений и военной техники «Патриот», в рамках открытия которого состоялась масштабная историческая реконструкция военного боя времен Великой Отечественной Войны - на подступах к Сталинграду августа 1942 года.
В своей работе Энгельсский городской Совет депутатов руководствуется принципами открытости и гласности. Главной задачей взаимодействия Энгельсского городского Совета депутатов со средствами массовой информации является полное и объективное информирование населения города о деятельности депутатского корпуса. Все мероприятия представительного органа местного самоуправления муниципального образования город Энгельс проходили в открытом режиме и освещались в средствах массовой информации
Следует отметить, что у Энгельсского городского Совета депутатов сложились конструктивные отношения с администрацией Энгельсского муниципального района, со всеми управлениями и отделами, руководителями организаций, учреждений и предприятий всех форм собственности, что способствует улучшению социально-экономического положения в муниципальном образовании город Энгельс.. Это подтверждают принятые Энгельсским городским Советом депутатов и реализованные нормативные правовые акты и программы в области благоустройства, жилищно-коммунального хозяйства, физической культуры, спорта, молодежной политики и др.
Главным направлением работы Энгельсского городского Совета депутатов было и остается повышение уровня жизни населения посредством эффективного решения вопросов местного значения, а также компетентное и своевременное создание и совершенствование нормативной правовой базы, обеспечивающей практическую реализацию программ социально-экономического развития города. 
В 2019 году Энгельсским городским Советом депутатов будет продолжена реализация ключевых направлений бюджетной и социальной политики, содействие экономическому развитию, обеспечение устойчивости бюджетной системы города, повышение уровня и качества жизни населения муниципального образования город Энгельс. Только единой командой и своим ежедневным трудом можно решить поставленные перед городом задачи и достичь положительных результатов. 
