Отчет Главы муниципального образования город Энгельс о результатах своей деятельности в 2019 году
В соответствии с законодательством Российской Федерации о местном самоуправлении и Уставом муниципального образования город Энгельс, Глава муниципального образования город Энгельс ежегодно предоставляет Энгельсскому городскому Совету депутатов отчет о результатах своей деятельности.
Глава муниципального образования город Энгельс исполняет полномочия председателя Энгельсского городского Совета депутатов и осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным, областным законодательством, Уставом муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области, муниципальными правовыми актами. 
Основная работа Энгельсского городского  Совета депутатов в 2019 году была направлена на формирование и совершенствование правовой базы, обеспечивающей качественное и в полном объеме решение вопросов местного значения в области социальной, экономической и бюджетной политики.
В процессе разработки проектов решений Энгельсского городского Совета депутатов осуществлялось тесное взаимодействие с прокуратурой города Энгельса, чьи предложения учитывались при принятии решений на заседаниях Энгельсского городского Совета депутатов.
Контрольные полномочия Энгельсского городского Совета депутатов в 2019 году,  в связи с передачей осуществления полномочий местной администрации поселения администрации Энгельсского муниципального района, осуществлялись посредством заслушивания информации о деятельности администрации Энгельсского муниципального района по исполнению вопросов местного значения, заслушивания отчетов органов администрации о своей работе, заслушивания отчетов об исполнении решений Энгельсского городского Совета депутатов, поручений комиссий Энгельсского городского Совета депутатов, Главы муниципального образования город Энгельс.
На постоянном контроле депутатского корпуса находилась работа с обращениями граждан в органах местного самоуправления. За 2019 год в адрес Главы муниципального образования город Энгельс поступило 124 обращения, из них 86 поступило в электронном виде через официальный сайт города в рубрику «Задать вопрос Главе», которая действует на протяжении 8 лет и предназначена для оперативного решения проблем населения. Основная часть обращений - из сферы жилищно-коммунального хозяйства (жалобы на работу управляющих компаний, благоустройство территории, ремонт дорог). По итогам рассмотрения обращений органы местного самоуправления оперативно реагировали на возникающие проблемы населения. 
За 2019 год в ходе личного приема в адрес Главы муниципального образования город Энгельс обратилось 38 граждан. Поступившие обращения, рассматривались в установленные законодательством сроки. Ответы заявителям направлялись в письменной форме, по электронной почте, давались разъяснения в ходе личного приема.

 В течение всего отчетного года осуществлялось чествование граждан и коллективов за значительный вклад в социально  экономическое развитие города. В 2019 году Почетными грамотами Главы муниципального образования город Энгельс награждено 9человек, Благодарностями -  21 человек, Благодарственными письмами - 5 человек. Среди них - работники учреждений культуры, общественных организаций, преподаватели высших учебных заведений, члены трудовых коллективов хозяйственных и промышленных предприятий, воспитанники творческих коллективов и других организаций, внесшие большой личный вклад в развитие муниципального образования город Энгельс.
В минувшем году принято решение о внесении изменений в Устав муниципального образования город Энгельс. Основные изменения связаны с уточнением вопросов местного значения поселения.
В связи с изменениями налогового законодательства внесены изменения в решение Энгельсского городского Совета депутатов от 27 ноября 2013 года № 51/01 «О земельном налоге». Изменен  объект налогообложения в соответствии с Налоговым кодексом РФ, а также исключено полномочие представительного органа местного самоуправления устанавливать срок уплаты налога и авансовых платежей по налогу для налогоплательщиков-организаций.
В 2019 году продолжил свою деятельность созданный по инициативе Главы муниципального образования город Энгельс Общественный совет при Энгельсском городском Совете депутатов по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. В течение 2019 года членами Совета проводились прием и консультирование жителей многоквартирных домов. Всего в приемную Общественного совета обратилось 155 человек, которым была оказана практическая помощь в организации и проведении общих собраний, составлении протоколов на ремонт по статье «Текущий ремонт», подготовке заявлений в прокуратуру и государственную жилищную инспекцию на незаконные действия управляющих компаний. Также проводились разъяснения по вопросам контроля расходования денежных средств по статье «Текущий ремонт». На заседаниях Общественного совета обсуждались наиболее актуальные проблемы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, а также пути их решения. 
Одной из форм депутатской деятельности, направленной на обеспечение участия жителей в решении вопросов местного значения, является проведение публичных слушаний. В 2019 году Энгельсским городским Советом депутатов проводились публичные слушания по внесению изменений в Устав муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области по утверждению отчета об исполнении бюджета муниципального образования город Энгельс за 2018 год, по обсуждению проекта бюджета муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, по внесению изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области.
Традиционно особое внимание депутатского корпуса уделено формированию, утверждению и исполнению бюджета муниципального образования город Энгельс. Проект бюджета муниципального образования город Энгельс на 2019 год подробно изучался на совместном заседании комиссий Энгельсского городского Совета депутатов с участием руководителей органов администрацииЭнгельсского муниципального района.
Анализируя бюджет муниципального образования на 2019 год необходимо отметить  увеличение доходной и расходной частей. Первоначально местный бюджет был утвержден в сумме 689,1 млн. рублей - по доходам и 689,1 млн. рублей - по расходам. В течение года Энгельсским городским Советом депутатов приняты 17 решений о внесении изменений в бюджет, увеличившие доходную часть на 747,7 млн. рублей (уточненный план – 1 436,8 млн. рублей) и расходную часть на 755,4 млн. рублей (уточненный план – 1 444,5 млн. рублей). 
Фактическое исполнение по доходам за 2019 год составило 1 420,2 млн. рублей (98,8% годового уточненного плана), что на 217,9 млн. рублей или на 18,1% больше по сравнению с исполнением бюджета за 2018 год. По налоговым и неналоговым доходам бюджет муниципального образования город Энгельс за отчетный период исполнен в сумме 708,0 млн. рублей, что составляет 107,8 % годового уточненного плана (656,7 млн. рублей). По сравнению с аналогичным периодом 2018 года поступления увеличились на 21,7 млн. рублей или на 3,2 %. Увеличение поступлений по налоговым и неналоговым доходам связано в основном с поступлениями в бюджет доходов, получаемых в виде арендной платы, а так же средств от продажи права на заключение договоров аренды за земельные участки в размере 100,0 млн. руб.
Увеличение поступлений произошло по следующим доходам:
- налог на доходы физических лиц – на 5,3 млн. рублей или на 1,8 %;
- акцизы на нефтепродукты – на 2,5 млн. рублей или на 12,6 %;
- единый сельскохозяйственный налог – на 3,2 млн. рублей или на 82,1%.

Снижение поступлений произошло по следующим доходам:

- земельный налог – на 47,4 млн. рублей или на 32,4% (в связи с оспариванием налогоплательщиками кадастровой стоимости земельных участков);

- налог на имущество физических лиц – на 48,2 млн. рублей или на 31,9% (снижение налога обусловлено переходом на кадастровую оценку имущества и смягчением налоговой нагрузки на первые четыре года после введения налога посредством применения ежегодных понижающих коэффициентов, величина которых будет постепенно увеличиваться к концу этого периода, также снижение обусловлено применением налогового вычета – уменьшение площади имущества, подлежащего налогообложению в соответствии со ст. 403 Налогового кодекса РФ).
Безвозмездных перечислений в бюджет муниципального образования город Энгельс за 2019 год поступило 712,3 млн. рублей, в том числе:
- 12,4 млн. рублей – дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности;

- 115,0 млн. рублей – субсидии бюджетам городских поселений области на обеспечение капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения городских поселений области за счет средств областного дорожного фонда;

- 89,8 млн. рублей – субсидии бюджетам городских поселений на реализацию программ формирования современной городской среды;

- 68,7 млн. рублей – субсидии бюджетам городских поселений на реализацию мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации;

- 3,7 млн. рублей – субсидии бюджетам городских поселений Саратовской области на обеспечение повышения оплаты труда некоторых категорий работников муниципальных учреждений;

- 299,9 млн. рублей – межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам городских поселений, на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;

- 104,3 млн. рублей – прочие межбюджетные трансферты общего характера, передаваемые бюджетам городских поселений из бюджета Энгельсского муниципального района (на погашение кредиторской задолженности);

- 15,3 млн. рублей – межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области из бюджета Энгельсского муниципального района, за счет средств субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов области на сохранение достигнутых показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы;

- 2,1 млн. рублей – иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов, городских округов и поселений Саратовской области в целях обеспечения надлежащего осуществления полномочий по решению вопросов местного значения;

- 1,1 млн. рублей – прочие безвозмездные поступления в бюджеты городских поселений.

Увеличение объема доходов позволило внести корректировки в расходную часть бюджета, в результате чего стало возможным увеличить объем финансирования по наиболее значимым статьям расходов бюджета. 
Исполнение бюджета по расходам составило 1 426,3 млн. рублей (98,7 % годового уточненного плана), что на 166,5 млн. рублей или на 13,2 % больше по сравнению с исполнением бюджета по расходам за 2018 год. 
Наибольший удельный вес в расходах бюджета 2019 года занимают расходы по разделу национальная экономика – 805,9 млн. рублей (56,5 % от общих расходов бюджета), что на 61,5 млн. рублей или на 8,3 % больше по сравнению с исполнением за 2018 год. Из них на дорожное хозяйство – 775,7 млн. рублей, что на 62,7 млн. рублей или на 8,8 % больше по сравнению с исполнением за 2018 год.
Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 248,9 млн. рублей (17,5% от общих расходов бюджета), что на 44,5 млн. рублей или на 21,8 % больше по сравнению с исполнением за 2018 год.
На финансирование социальной сферы в 2019 году направлено 108,5 млн. рублей, что на 26,2 млн. рублей или на 31,8 % больше по сравнению с исполнением за 2018 год.
Расходы на реализацию общегосударственных вопросов в 2019 году составили 121,5 млн. рублей, что на 83,7 млн. рублей или на 221,4 % больше по сравнению с исполнением за 2018 год.
Из бюджета муниципального образования город Энгельс бюджету Энгельсского муниципального района в 2019 году были перечислены межбюджетные трансферты общего характера в сумме 111,4 млн. рублей.
Дефицит бюджета муниципального образования город Энгельс за 2019 год составил 6,1 млн. руб. Дефицит сложился за счет изменения остатков средств на едином счете бюджета.

Целевые программы являются ключевым средством реализации полномочий органов местного самоуправления в решении вопросов местного значения в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Комитет жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса, транспорта и связи администрации Энгельсского муниципального района за 2019 год реализовал мероприятия в рамках 7 целевых программ в соответствии с полномочиями, отнесенными к предметам ведения муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области.
В рамках ведомственной целевой программы «Уличное освещение на территории муниципального образования город Энгельс в 2016 - 2022 годах»  выполнены мероприятия по содержанию и ремонту сетей уличного освещения. Восстановлены сети протяженностью 37,9 км, произведена замена 1726 светильников,  а также установлены 372 новых светильника, выполнены работы по замене и установке  114 опор, замене более 580 световых ламп. 

Выполнен монтаж линий уличного освещения по ул. Большая Садовая в пос. Плодосовхоз, по Удалому переулку, ул. Пушкина, ул. Лесокомбинатской. Произведена установка светильников уличного освещения по ул. Столбовой, Удалому переулку, ул. Большой Садовой, ул. Марины Расковой, ул. Студенческой, ул. Мясокомбинат, ул. Беговой, ул. Вавилова, ул. Волкова, ул. Октябрьской, 1-му Украинскому проезду.

В рамках ведомственной целевой программы «Дорожная деятельность, благоустройство и оказание ритуальных услуг на территории  муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2018 - 2022 годы» с объемом финансирования 507,2 млн. рублей выполнен комплекс работ по благоустройству и озеленению территорий муниципального образования город Энгельс. Проведены мероприятия по содержанию в надлежащем санитарном состоянии семи общественных кладбищ, по обеспечению работоспособности  58 светофорных объектов. Выполнены работы по содержанию и ремонту системы водоотведения, по посадке цветов на клумбах, по благоустройству мест накопления твердых коммунальных отходов (устройство 55 контейнерных площадок),  ремонту памятников, трибуны и эстрады на пл. Ленина. 

 В рамках исполнения мероприятий национального проекта «Жилье и городская среда» выполнено строительство автомобильной дороги по ул. Пушкина на участке от ул. Нестерова до ул. Тельмана протяженностью 1,2 км.

Осуществлены подготовительные работы по лесоустройству городских лесов, расположенных на территории муниципального образования город Энгельс на площади 853,5 га.

В рамках ведомственной целевой программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Саратовской агломерации на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2017-2024 годы» проведены  работы на 13 объектах улично-дорожной сети общей протяжностью более 14,3 км, в том числе ремонт:

- автомобильной дороги по проспекту Химиков площадью 21152 кв.м;

- автомобильной дороги в Энгельс-1 от ул.М.Расковой до проходной авиабазы площадью 7601 кв.м;

- автомобильной дороги по ул. Енисейская на участке от ул. Гагарина до ул. Степана Разина площадью 3235 кв.м;

- автомобильной дороги по ул. Будочная на участке от ул. Маяковского до ж/д переезда площадью 8520 кв.м;

- автомобильной дороги по ул. Центральная на участке от ул. Гагарина до ул. Щорса площадью 13001 кв.м;

- автомобильной дороги по ул. Степана Разина площадью 5939 кв.м;

- автомобильной дороги по ул. Украинская на участке от 6-го Полярного проезда до пр.Ф.Энгельса площадью 3508 кв.м;

- автомобильной дороги по пр.Ф.Энгельса на участке от ул. Украинской до ул. Промышленная площадью 11340 кв.м.

капитальный ремонт:

- автомобильной дороги по ул. Овражная площадью 7530 кв.м.

реконструкция:

- автомобильной дороги по ул. Украинская на участке от ул. Чехова до 6-го Полярного проезда площадью 12022 кв.м, 

строительство:

- автомобильной дороги от ул. Колотилова до автомобильной дороги «Самара-Пугачев-Энгельс-Волгоград» площадью 11237кв.м,  протяженностью – 1,2 км.
Также проведены работы по строительству подземного пешеходного перехода по ул. Лесозаводская в районе МОУ «Школа нового века».

В рамках освоения средств муниципального дорожного фонда выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог:

- по ул. Трудовая на участке от ул. Тихая до ул. Петровская протяженностью 230 м на сумму 3,8 млн рублей;

- ул. Петровская на участке от ул. Трудовая до ул. М.Горького протяженностью 855 м на сумму 11,8 млн рублей.

За счет средств субсидий областного дорожного фонда выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия следующих дорог:

- пл. Свободы на участке от ул. Телеграфной до ул. Петровской протяженностью 585 м на сумму 17,6 млн рублей;
- ул. Халтурина от ул. Ленина до ул. Свердлова протяженностью 85 м на сумму 900 тыс. рублей;
- ул. Нестерова на участке от пл. Свободы до ул. Пушкина протяженностью 290 м на сумму 5млн рублей;
- ул. Строительная на участке от пр.Строителей до ул. 148-й Черниговской дивизии протяженностью 638 м на сумму 7,2 млн рублей;

-ул. Телеграфная на участке от ул. Пушкина до ул. Красноармейская протяженностью 125 м на сумму 1,5 млн рублей.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда», по муниципальной программе «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2018-2022 годы» с учетом поданных заинтересованными лицами заявок и проведенного рейтингового голосования выполнен ремонт 17 дворовых территорий 33 многоквартирных домов.

Основная задача - повышение комфортности городской среды, повышение индекса качества жизни населения. Общий объем финансирования программы в 2019 году составил 93,7 млн. рублей, в том числе:

- 56,8 млн. рублей – средства, предусмотренные на ремонт дворовых территорий;

- 24,3 млн. рублей – средства, предусмотренные на ремонт общественных территорий;

- 9,6 млн. рублей – мероприятия в рамках проекта «Умный город»;

- 3 млн.рублей контрольные мероприятия.

В рамках минимального перечня программных мероприятий осуществлялись работы:

- установка дорожного и тротуарного бордюрного камня более 10 000 п.м;
- устройство асфальто-бетонного покрытия проезжих частей более 30 000 м2;
- обустройство парковочных мест более 5000 м2;
- устройство тротуаров более 1500 м2;
- установка освещения над входными группами, лавочек и урн – по 113 шт.

Управляющими компаниями в рамках комплексного подхода к благоустройству проводились работы по опиловке деревьев, ремонту и окраске входных групп, восстановлению отмосток, окраске газовых труб, замене канализационных выпусков, завозу грунта в зеленые зоны. Совместно с жителями во дворах проведены субботники, высажены зеленые насаждения.

Проведенное рейтинговое голосование выявило предпочтения жителей в части благоустройства общественных территорий. В результате работы по благоустройству проводились по следующим объектам:

 - сквер в районе ДК Мелиоратор;

- сквер в районе ДК Дружба;

- парк в р.п. Приволжский;

- 2-я очередь военно-исторического парка вооружения и военной техники «Патриот».

На  общественных территориях, благоустроенных в отчетном году, проведены работы по устройству «Умного освещения», установлены 103 опоры освещения со светильниками, 4 пункта управления уличным освещением, а также смонтирована система видеонаблюдения.

В рамках ведомственной целевой программы «Устройство детских игровых площадок на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области в 2018-2021 годах» установлены детские площадки из десяти отдельно стоящих элементов, спортивные тренажеры в парке вооружения и военной техники «Патриот». 

В рамках исполнения полномочий по присвоению адресных ориентиров объектам недвижимости, находящимся на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области, выдаче разрешений на перепланировку, изменений вида помещений, согласования переустройства и перепланировки  подготовлено:

- 310 приказов о присвоении, изменении или аннулировании адресов объектам адресации, а также выявлено и добавлено в государственный адресный реестр 5 840 адресов;

- 14 проектов постановлений о переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение;

- 65 решений о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого (нежилого) помещения;

- 74 акта приемки выполненных работ по переустройству и (или) перепланировке жилого (нежилого) помещения.

В ходе проведенной работы по перерегистрации очередности граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма за 2019 год:

- снято с учета в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда 83 семьи;

- принято на учет в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда 22 семьи.
Из муниципального жилищного фонда предоставлено 16 жилых помещений, в том числе 15 жилых помещений (исполнение решений суда и переселение из аварийного жилья) и 1 жилое помещение служебного вида (работник образования).

В рамках ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» государственные жилищные сертификаты получили 2 семьи вынужденных переселенцев на сумму 4,9 млн. рублей.
В рамках мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья получили 29 молодых семей на общую сумму 17,5 млн. рублей. 
В рамках государственной программы Саратовской области «Обеспечение населения доступным жильем и развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры» за отчетный период выдано:

- 11 социальных выплат на приобретение (строительство) жилья инвалидам и ветеранам боевых действий (на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий при администрации Энгельсского муниципального района состоит 175 граждан, имеющих льготы в соответствии с Федеральным законом  «О социальной защите инвалидов» и Федеральным законом  «О ветеранах»;

- одно жилое помещение и одна социальная выплата на приобретение жилого помещения многодетным семьям;

-  9 социальных выплат работникам бюджетной сферы.

В целях создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан, их переселения из жилищного фонда, признанного в установленном порядке аварийным и подлежащим сносу, в рамках реализации муниципальной программы «Переселение граждан Энгельсского муниципального района из аварийного жилищного фонда в 2019-2026 годах»  на 2019 г. в муниципальную Программу были включены 4 дома по адресам: поселок Геофизик, ул. Рабочая, д.9, ул. Гоголя, д.9, д.13, ул. Мясокомбинатская, д.20, заключено 40 договоров мены и социального найма. В настоящее время завершены мероприятия по переселению 74 граждан в новые квартиры. 

 Все объекты жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования город Энгельс своевременно подготовлены к отопительному сезону 2019-2020 годов,  в работе находятся 120 теплоисточников, подача тепла осуществляется на 168 объектов социальной сферы и 1135 многоквартирных жилых дома. Проведена актуализация схем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения муниципального образования город Энгельс на 2020 год. Данные схемы позволяют комплексно решать вопросы энергоснабжения существующих объектов и вновь строящихся.

Теплоснабжающими предприятиями на территории муниципального образования город Энгельс проведены мероприятия по изоляции трубопроводов теплоснабжения и горячего водоснабжения протяженностью более 17 км, капитальному ремонту 8 км сетей различного диаметра.

В 2019 году МУП «Энгельс-Водоканал» проводились мероприятия по обеспечению водоснабжением участков многодетных семей на территории муниципального образования город Энгельс, проведен капитальный ремонт водоводов по ул. Овражная, ул. Украинская.

Стратегическими задачами экологической политики являются улучшение качества окружающей среды, сохранение и поддержание целостности и жизнеобеспечивающих функций природных систем, обеспечение экологической безопасности и ее устойчивое развитие.

На территории города Энгельс проведены работы по уборке несанкционированных свалок в количестве 300 штук, общей площадью 4 200 м2, и общим объёмом 11 800 м3. 

Подготовлена документация для проведения рекультивации объектов накопленного экологического вреда не эксплуатируемой свалки в районе ФГУП «Кристалл», для включения в Национальный Проект «Экология».
Реализация ведомственной целевой программы «Обеспечение населения доступными и качественными услугами городского наземного электротранспорта в муниципальном образовании город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области в 2018-2022 годах» позволила обеспечить бесперебойное функционирование муниципальной организации МУП «Энгельсэлектротранс», осуществляющей перевозки пассажиров наземным электрическим транспортом, возместить недополученные доходы в связи с применением регулируемых тарифов на пассажирские перевозки, осуществляемые городским наземным электрическим транспортом.

На муниципальных маршрутах регулярных перевозок работают 15 автобусов средней и большой вместимости, и 16 троллейбусов, которые осуществляют перевозку пассажиров по льготным социальным проездным билетам, а также около 260 комфортабельных микроавтобусов (Форд, Газель Некст и т.д.).

В 2019 году был открыт новый муниципальный маршрут регулярных перевозок № 7 «ТЦ «Лидер» - ЖК «Шурова Гора», который соединяет два жилых микрорайона – пр. Химиков и Шурова Гора.

Для повышения качества предоставления транспортных услуг населению перевозчиками осуществляется обновление подвижного состава – в 2019 году было приобретено 40 микроавтобусов малого класса.
В рамках ведомственной целевой программы «Содержание жилищного фонда на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области в 2018-2022 годах» выполнено обязательство по оплате ежемесячных взносов на формирование фонда капитального ремонта жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, в сумме 6 157,2 тыс.руб. Выполнены работы по текущему и капитальному ремонту жилых помещений, находящихся в собственности муниципального образования город Энгельс, по следующим адресам: ул. Полтавская, д.32,               г. Энгельс-1, д. 62. Выполнено инженерно-техническое обследование  основных строительных конструкций зданий по адресам: ул. Полтавская, д. 27, р.п. Приволжский, ул. Мясокомбинатская, д.9А, р.п. Приволжский, квартал 1, д.1.;  г. Энгельс-1, д. 28, 29, 36, 37, 39, 40.

МКУ «Энгельсская недвижимость» осуществлялись мероприятия по организации похоронного дела в рамках переданных полномочий по решению вопросов местного значения городского поселения по организации ритуальных услуг и содержания мест захоронений (оказание услуг за 2019 год по 2 692 обращениям в МКУ «Энгельсская недвижимость» в целях согласования погребений, а также  работ, связанных с установкой (заменой) надмогильных сооружений в количестве 1865 штук).

Большое внимание в муниципальном образовании город Энгельс уделяется развитию спорта и молодежной политики. В рамках ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» на 2017-2020 годы осуществлялись мероприятия по созданию условий для развития физической культуры и спорта, организация физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории города.
Общий объем выделенных бюджетных ассигнований на организацию и проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в 2019 году составляет 2 093, 8 тыс. руб., в том числе на проведение мероприятий среди всех возрастных групп населения – 677,3 тыс. руб. 

На формирование муниципальных сборных команд и обеспечение их участия в соревнованиях всех уровней – 388, 2 тыс. руб.(270 человек в 19 соревнованиях).  Также в рамках программы на совершенствование организации деятельности муниципальных бюджетных учреждений города Энгельса, подведомственных управлению физической культуре, спорту, молодежной политике и туризму администрации Энгельсского муниципального района выделено 914, 8 тыс. руб.
На территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области ведет свою работу МБУ «Спортивно-технический центр». На дворовых площадках организована работа спортивных организаторов, где регулярно проводятся соревнования по различным видам спорта. В зимний период осуществляется заливка ледового покрытия, а также проводятся соревнования по игровым видам спорта.

В Центре работает 26 инструкторов по спорту и культивируется 16 видов спорта. Общий охват воспитанников составляет 360 человек (в 2018 году – 324 человека, в 2017 году – 170 человек, в 2016 году – 100 человек).

В новом помещении МБУ «Спортивно-технический центр» благодаря поддержке депутатов Саратовской областной Думы был произведен капитальный ремонт системы холодного водоснабжения и канализации, отремонтирована система электроснабжения, заменены старые оконные рамы на стеклопластиковые блоки в административном кабинете. За счет спонсорской помощи обустроен новый спортивный зал общей площадью 270 м² для организации занятий по различным видам единоборств. Отремонтирована отмостка фасада здания и начаты работы по обустройству входной группы. Произведены ремонтные и отделочные работы в раздевалках и душевых комнатах, установлены водонагреватели. Возобновлена работа санузлов. Произведен частичный ремонт в помещениях для настольного тенниса, пауэрлифтинга и секции самообороны.

В период 2019 года воспитанники учреждения приняли участие в 105 соревнованиях по различным видам спорта. 
Результатом указанной работы спортивных учреждений на территории муниципального образования город Энгельс можно считать увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом до 101738 человек в 2019 году, что составляет 38,4% общей численности населения муниципального образования город Энгельс  (264 990 человек) (в 2018 году – 83557 человек или 31,57%). 
Реализация муниципальной программы «Молодежь муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» на 2016-2021 годы позволила провести следующие программные мероприятия:

-выполнение муниципальных работ  в области молодежной политики;

-погашение кредиторской задолженности;

-проведение конкурса среди талантливой молодежи «Гордость Покровска».

В 2019 году проведено 215 культурно-массовых мероприятий, участниками которых стали 16 800 человек. Наиболее массовыми мероприятиями являются ежегодная квест-игра «Тропа испытаний», торжественная церемония открытия Молодежной Доски Почета «Лига выдающихся», летняя Спартакиада, молодежная акция «Вахта Памяти», «Георгиевская ленточка», «Никто не забыт, ничто не забыто», ежегодная квест-игра «Космические герои».
Одним из основных мероприятий в рамках программы является содействие в организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В 2019 году на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних из средств местного бюджета выделено 1,2 млн. рублей, заключено 630 срочных трудовых договоров. 
В 2019 году выросло количество молодежи, принимающей участие в экологических акциях. Общее количество участников акций составило 1200 человек, в 2018 году данный показатель насчитывал 1150 человек. 

На территории города Энгельса действуют волонтерские отряды «Юный волонтер» и «Маяк». Общее количество волонтеров насчитывает 120 человек (в 2018 году - 70 человек, в 2017 году - 50 человек).

В декабре 2019 года на базе МБУ «ДК «Покровский» состоялся ежегодный фестиваль совместного творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Невозможное – возможно!». Участниками фестиваля стали более 230 человек, зрителями – более 400 человек. 

Большое внимание уделяется с профилактической работе с несовершеннолетними гражданами, находящимися на различных видах учета. Успешно реализуется проект «В лицах», в рамках которого регулярно проходят встречи молодежи с известными земляками. В 2019 году состоялось 7 встреч, участниками которых стали более 700 человек. Продолжает работу социальный театр «Пульс» и киноклуб «Объектив». В 2019 году в работе площадок приняло участие 220 человек. Действует кабинет психологической реабилитации и социальной поддержки. В 2019 году психологами учреждения проведено 235 консультаций.  

С целью информационного и организационного развития системы работы с молодежью продолжается реализация проекта молодежного телевидения «#джЭМтв». За 2019 год было снято 24 видеоролика. 

Всего за 2019 год охват молодежи всеми формами досуга составил 22,7 тыс. человек. В 2018 году охват молодежи всеми формами досуга составил порядка 22,1 тыс. человек. 

В сфере развития внутреннего туризма завершен I этап реализации проекта экскурсионного маршрута «#Энгельс_trek». В пешеходной зоне Энгельса нанесена разметка, соединяющая 29 объектов показа.

С целью демонстрации туристического потенциала и привлечения большего количества туристов в 2019 году г. Энгельс был представлен более чем на 30-ти выставках и мероприятиях туристской направленности. Разработана туристская карта, размещенная в парках «Покровский» и военно-историческом парке вооружения и военной техники под открытым небом «Патриот».
В своей работе Энгельсский городской Совет депутатов руководствуется принципами открытости и гласности. Главной задачей взаимодействия Энгельсского городского Совета депутатов со средствами массовой информации является полное и объективное информирование населения города о деятельности депутатского корпуса. Все мероприятия представительного органа местного самоуправления муниципального образования город Энгельс проходили в открытом режиме и освещались в средствах массовой информации
Следует отметить, что у Энгельсского городского Совета депутатов сложились конструктивные отношения с администрацией Энгельсского муниципального района, со всеми управлениями и отделами, руководителями организаций, учреждений и предприятий всех форм собственности, что способствует улучшению социально-экономического положения в муниципальном образовании город Энгельс. Это подтверждают принятые Энгельсским городским Советом депутатов и реализованные нормативные правовые акты и программы в области благоустройства, жилищно-коммунального хозяйства, физической культуры, спорта, молодежной политики и др.
В 2019 году проведена работа, направленная на повышение уровня благосостояния жителей города, создание благоприятных социально экономических условий на  территории Энгельса.
Ключевыми задачами на перспективу  остаются совершенствование основ местного самоуправления, успешное решение социальных проблем населения, вопросов местного значения, укрепление экономического потенциала города, повышение качества и доступности муниципальных услуг, и  дальнейшая успешная реализация государственных, региональных и муниципальных программ.
Повышение уровня доверия к органам местного самоуправления по-прежнему остаются неотъемлемой частью деятельности органов местного самоуправления муниципального образования город Энгельс, так как главная задача - слышать людей и работать для людей, идти вперед, стремиться к новым достижениям!

